

2021年06月19日 星期六  
责编:刘 文  
美编:郭金芳  
校对:袁一平

### ▶ 点评老师简介

#### 颜芳

攸县东北街小学教务主任,语文教师,县级优秀教师。教学课例在省、市教研平台多次获奖。论文多次在市、县级获奖,曾参加攸县青年教师课堂大赛并获一等奖。



### 修改前

#### 未来世界

茶陵县云阳小学五(6)班 李碧旭 证号:21082473634

在未来的世界中,有着许许多多的高科技。有变大变小的吸尘器,有时穿梭飞机,有万能电饭煲,还有万能手机。

那个时候人们做饭都有万能电饭煲,你想知道吃什么?你只要跟电饭煲说一声,它就能给你立马做出来。假如你想去以前或者未来的世界看看,你可以乘坐时空穿梭机,它可以带你穿越到侏罗纪世界看恐龙,还可以穿越到未来,看看更厉害的高科技。如果你发现家里脏了,你就可以用变大变小吸尘器来帮助你。在空旷的地方,你只

要把它变大就能分分钟把那个地方打扫干净,假如有个小缝隙,你找不到,你只需要把它变小,然后就可以把缝隙里面的东西吸得干干净净,一尘不染。

拿万能手机买东西时,在你付款后,你买的东西就会立刻从手机里面飞出来,如果你买水果,那么里面的水果就会像刚摘的一样新鲜,假如你买宠物的话,那么送过来的宠物就会活蹦乱跳,生龙活虎的。这就是我们未来世界,你,期待吗?

### 修改后

#### 科技改变未来

茶陵县云阳小学五(6)班 李碧旭 证号:21082473634

我们的生活充满科技,科技带给人类美好与方便。它带领我们通向未来之路的大门,为我们展现一个更为丰富多彩的魅力世界。来吧,让我们驾着科技的翅膀,穿过梦想的大门,去看看未来的世界吧!

在未来的世界中,有着许许多多的高科技。有能变大变小的吸尘器,也有能穿越时空的穿梭机,既有万能电饭煲,还有万能手机。总之,你能想到的,应有尽有,你想不到的,在未来世界里也有。到那个时候,人们做饭都用万能电饭煲,想吃什么只要跟电饭煲说一声,它就能立马给你做出来。当你想到过去或未来的世界看看,可以乘坐时空穿梭机。它一会儿带你穿越到侏罗纪世界看恐龙,一会儿又带你穿越到未来,去看看更厉害

### 点评

本篇文章改动主要有以下几处:1、文章标题修改了,突出科技才是改变未来的关键,突出文章主题。2、文章的开头和结尾期待了一些调整,修改后的开头与结尾前后呼应,中心明确,使得文章结构更为完整。3、第二段中对未来的描

写进行了修改,调整了部分语句的表达,使得文句更为流畅、描写更加生动。通过文章的描述,令读者对未来充满憧憬与期待。4、第三段引导孩子们用双手去拥抱未来,共同创造更美好的未来,文章的主旨得到升华,使文章更有生命力。

#### 校园里的雨

八达小学25班 秦梓语 证号:21011004621 指导老师:谭鹭鹭

校园里的雨真奇妙,特别是同学们打的伞,有红的、紫的、粉的、蓝的、绿的、还有彩色的,就像一顶顶蘑菇,真漂亮!

校园里的雨嘀嘀嗒嗒,真奇妙,不知道是哪里的嗒嗒声,反正看起来也很好玩。

校园里的雨,我要谢谢你,因为你下雨的时候体育课就可以不用出去了,就可以留在教室里面看书学习。校园里的雨,我要谢谢你,因为学校里面的花草都可以快快长大。校园里的雨,你滋润着我们,你伴随着我们一起快乐成长!

### 点评

这篇文章短小而精悍。作者用诗一般的语言描写校园的雨景,让人读来感觉亲切。文章融情于景,边绘景边抒情,给文章添了些文学情趣,也让雨天的校园变得活泼可爱。不

足之处是文章的条理有些许混乱,第一段由“校园的雨”一下跳到“同学们打的伞”,略显突兀与生硬,若能改进,文章会更完整。

#### 学做菜

二中附小1901班 周茗坤 证号:21042568579

盼望已久的假期终于到了,我高兴地手舞足蹈。因为今天我要变身小厨师,学做一道菜——西红柿炒蛋。

首先,我把西红柿切成一块块月牙形,圆圆的西红柿瞬间变成了一条条弯弯的小船。接着,我把鸡蛋用力一磕,轻轻一掰,蛋清和蛋黄就像坐滑梯似的,一下子滑出了蛋壳,溜进了碗里,有趣极了!

开始炒菜了,我先把锅烧热,把

油倒进去,等油冒烟了,再把鸡蛋倒进去。哇,好香啊!锅中的鸡蛋看上去就像一张金黄的大饼。最后,我把切好的西红柿也倒进去,翻炒均匀,加入少许水和调料,一盘色香味俱全的西红柿炒蛋就大功告成了。

做菜太有趣了!我不仅学会了做菜的技巧,还懂得了父母的辛苦。吃着亲手做的菜,我心里美滋滋的。

### 点评

文章用清新有趣的语言描写了“我”学做西红柿炒蛋的经过。在写切西红柿、打蛋、翻炒的细节时,巧用比喻,用词生动,把做菜的过程写得充满童趣

与生机。文章语言通俗易懂,贴近生活实际,易与读者产生共鸣,读来令人回味无穷。

#### 暴风雨

美的学校2008班 林子淳 证号:21012497346 指导老师:凌书芳

今天是周末,天公不作美,太阳淘气极了,竟然躲在云层里不肯出来,也不知道是不是睡着了,真是让我百思不得其解呀。

我趴在窗台远远望去,只见天空灰蒙蒙的,狂风呼啸,地上的东西随风而起满天飞舞,树叶“沙沙”作响,那

一排排树木更是随风跳起了舞蹈。原本马路上那川流不息的车辆此时寥寥无几,行人更是来去匆匆,我感觉暴风雨即将到来。

“啪啪……”果不其然,雨点从天而

降,在窗户上绽放朵朵浪花,一场美妙动听的交响曲随即而来。忽然,一道闪电劈开天空,雷声隆隆,雨越下越大,风越来越狂,这场大雨肆无忌惮地袭击着大地,让路上的行人措手不及,有的抱头快跑,有的冲到屋檐底下躲避这场暴风雨,有的撑起了雨伞继续前行……

滂沱大雨冲洗这片土地,烟雨迷离,已看不清窗外的景物。我依旧趴在窗台上,静静地等待这场暴风雨的结束,幻想雨后送来新鲜的空气,似乎还夹带着阵阵花香……

### 点评

开头出手不凡,吸引读者。太阳去哪了呢?激起了读者读下去的欲望。小作者趴在窗台,观察仔细,叙述时井然有序。一些精妙语言的运用,为文章增色不少。文章将大雨将至前的景象写得细致入微,字里行间透露

着暴风雨将至的信息。运用排比的修辞手法写出了下雨时形形色色的人们,语言生动有趣,富有诗意。结尾通过想象带领读者领略雨后世界的美妙,给人以畅想的空间。全文层次清晰,语句流畅,不失为一篇佳作。

### 老师点评手记

叶圣陶先生曾说:“生活犹如源泉,文章犹如溪水,源泉丰盈,溪流自然活泼地昼夜不息。”生活是文字的源泉,是写作的沃土。没有生活,学生提笔无言,难免“为赋新词强说愁”。如何感受生活,从而出笔如有神?一在观察,仔细的观察身边的人与事。于细节中捕捉写作的素材。二在体验,让习作植根于生活中的点滴,身体力行去感受,去体验,使得情感油然而生。三在思考,用智慧去思辨生活,生活中的每一件小事,每一句话,每一场景,都要有自己的认知与理解。愿每一个孩子都能做生活的有心人,我手写我心,我心悟我感,用动人的文字表达自己精彩的思维世界。

**知明教育** ZHIMING EDUCATION  
校园记者佳作点评指导单位  
学习咨询:18773309575  
专注教培12年·优等生的摇篮

# 难忘的小学生活

天元小学1580班校园记者的小学校园生活



2015年9月,我们相会在同一个小学校园,在一间教室里学习,一晃就是六年。六年的时间很长,六年的时光也很短。六年里,我们在美丽的校园里,一同学习,一块活动,一起欢笑……我们经历了许许多多的喜怒哀乐,我们感受了彼此给予的温暖与真情,这都会化为我们人生的宝贵记忆。毕业在即,愿大家珍惜人生的每一天、每一刻,怀揣着自己的理想,用坚定的脚步奔向美好的前程!

(班主任 徐海霞)

#### 给老师的一封信

余金睿 证号:21040251443

#### 敬爱的徐老师:

您好!

一眨眼,六年的时光就过去了。徐老师,您从一年级开始,整整陪伴了我六年时光。

从一年级的懵懂无知,到二年级的呆萌可爱……一直到六年级,我们终于成长为一个有志气的少年了。

六年级的我们已经长大了,我们都拥有了自己的独立思想,比以前更体贴父母了。

六年的时光中点点滴滴的欢乐、温暖的故事,您是否还记得呢?

我还记得有一次年级篮球比赛,我们在打最后一场总决赛时,参赛队员们顽强拼搏,加油队员们呐喊助威,赢得了最后的胜利。当裁判宣布我们胜利的那一刻,我们高高跳起,高兴地大喊:“我们赢了!”而您也乐开了花,高兴地看着我们。在从比赛区回班级的途中,您兴奋得就像小孩子一般,给我们拍胜利之照,为我们留下了童年的深刻记忆。

学校的实践活动您总是努力争取,让我们增长知识的同时,不断丰富自己的生活经验。您还经常教我们很多做人的道理,使我们不断进步,不断成长。

在这里,我想说一声:“谢谢您,徐老师!”

此致

敬礼!

#### 竞选

刘姝含 证号:21040251428

人生是一场竞选,要经历各种竞争,才能得到一个美好的终结。

我印象尤其深刻的竞选,是在小学三年级。徐老师抱着一沓表格进了班,我们都猜测着,是周末作业?是考试试卷?不,都不是,是大队委竞选表。我心怀期待地坐端正,盯着徐老师。“三年级啦!你们可以加入大队委了哟!我手中是三张竞选表,大家认为咱班谁可以参加呢?”最后班级推选我、何子京、仇馨怡领表参选。

竞选的日子到了,中午,我紧张地去小多媒体厅。糟了,稿子没背下,我硬着头皮带上稿上场,周围一片寂静。我看到评委宋老师严厉的目光,盯着生疏的稿子一字一顿地念着,终于,宋老师喊了声可以了,我尴尬地台下回班。

“同学们,我们的竞选结果出来了!”我满心期待地盯着徐老师。“何子京、仇馨怡同学成功竞选上!”啊!我心情一落千丈,快乐不属于我,我多么希望也可以评上呀!我有气无力地用手托着下巴郁闷地听讲。事后我反思,整个准备都是爸爸妈妈完成,确实没有自己准备,这才导致了我现在竞选演讲失利。

后半学期我都在班里努力做榜样,认真学习,四年级班长竞选我决定再挑战一次!竞选的日子又到了,因为三年级下学期同学们都看到了我的努力,这次是我自己准备、写稿,大方表达,我被选上了。我心里无比激动!

人生的竞赛是公平的,不会偏袒某一个人。失败乃成功之母,失败不气馁,找原因,改正错误,就会成功!

#### 我当小老师

张瑞麟 证号:21040251426

“同学们,上了六年的语文课,谁有没有勇气自己备课,登上讲台,当班级‘小老师’,为大家讲讲古诗词呢?”徐老师期待地看着大家。同学们一听这消息,一个个兴奋不已,勇敢地举起了手,争相报名当小老师。我很想当小老师,威风地为大家讲一次课,心里又有点忐忑,万一没讲好,那该多不好意思啊!我心中犹豫不决……

“张瑞麟,你来带大家赏析《泊船瓜洲》吧!”徐老师笑意盈盈地望着我。“啊?我真的可以上课吗?”我心里突然一阵紧张。老师已经点名了,我就硬着头皮上吧。我按照徐老师的指导,认真地备课,清晰了教学目标,还精心设计了我的教学流程,制作课件……

一个礼拜过去了。我上课的日子到了!我捧着语文书,慢慢吞吞吐吐走向讲台,眼睛扫视了一下同学们,背后不禁冒起冷汗,紧张得不知所措,明明准备好了课,站在讲台上却不知道要讲些什么。我学着徐老师上课的模样,抬头挺胸,

下课铃响了,我也完成了讲课,班上响起了热烈的掌声。我开心极了,脸上似绽开出一朵格外鲜艳的牡丹。我终于知道了,给大家讲课也不必紧张嘛!做任何事都要以轻松的心态去面对,别给自己压力,相信自己,大方展示自己即可!

下节课,我也完成了讲课,班上响起了热烈的掌声。我开心极了,脸上似绽开出一朵格外鲜艳的牡丹。我终于知道了,给大家讲课也不必紧张嘛!做任何事都要以轻松的心态去面对,别给自己压力,相信自己,大方展示自己即可!

2021年06月19日 星期六  
责编:刘 文  
美编:郭金芳  
校对:曹永亮

#### 写在毕业季

陈子镛 证号:21040251433

种子播下了,总有发芽的时候;树苗长大了,总有结果的时候;果子成熟了,总有采摘的时候,人又何曾不是这样呢?时光匆匆,六年转瞬即逝。我们马上就小学毕业了!

#### 致校长:

是您组织举办了丰富多彩的活动,是您聘请了知识渊博的老师,更是您打造了这个美丽而又有趣的学校。我还记得,一年级时学校举办了一场跳蚤市场活动,那天我特别开心,自己到同学那儿买了一瓶旺仔牛奶,花了五块钱,自己赚了二十块钱,这让我体会到了生活的不易,赚钱的艰辛;还记得学校举办的足球运动会,看见许多运动员在场上拼搏,我心潮澎湃,热血沸腾;还记得一次有趣的活动——“护蛋行动”,要将鸡蛋保护三天,体会“当妈妈”的不容易!感谢您创设的这么多活动,为我的小学生涯添加了许多欢乐!

#### 敬老师:

从一年级的懵懂无知,到六年级的羽翼渐丰,是您——我们敬爱的班主任徐老师,在这六年里陪伴着我们,教育着我们,呵护着我们。在您的关怀下,我们也是学业有成,表现优秀。您利用课前三分钟,安排我们讲成语故事、演讲、朗诵,锻炼了我们的口才表达;您注重培养我们的阅读兴趣,不定期举行的读书交流、写作指导,让我们的写作能力得到了很大的提升;您特别尊重我们,在生活中、学习上无微不至地关心着我们、鼓励着我们,您就是我们在学校里的“妈妈”!您深深地爱着我们每个同学,我们大家都都很爱戴您!

#### 给同学:

嗨,你好,同学,还记得一年级的時候互相认识对方的时候吗?还记得手表演行的时候,互相使劲加好友的时候吗?还记得全班大扫除,每个同学都努力打扫的时候吗?或许记得,或许不记得。你总说,离毕业还早着呢!可是一转眼就要各奔东西了。好像也是,天下没有不散的宴席,但不要忘了1508,更不要忘了天元小学!也不要忘了我和你。

#### 谢朋友:

谢谢你,朋友,在我需要帮助时,是你站出来。当我难过时,是你出来安慰我。我们一起玩耍,我们一起学习。我们快乐,我们幸福,小学六年,感谢有你。

即将成为一个毕业生,即将离开温馨的学校,即将离开熟悉的老师,即将离开慈祥的校长,即将离开同学、朋友,心中会有万般不舍,我将带着所有的温情坚定前行!

